

TÁROGATÓ.

VEGYES TARTALMU LAP,

a gazdasági egyesület, vidéki és városi nőegylet s a Szamos-Tisza-hát közlönye.

Megjelenik:
Hetenkint egyszer, Kedden.
Szerkesztői Iroda
s
Kiadó-hivatal,
hová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók, templom-utca 548. sz.

Előfizetési feltételek:
Helyben egész évre 4 ft., fél évre 2 ft. Házhoz hordva, vagy vidékre postán, egész évre 4 ft. 50 kr., fél évre 2 ft. 25 kr.
Egyes szám ára: 10 ujkr.

Kovács Márton,
felelős szerkesztő s kiadó.

Hirdetések ára:
hasábos gármondsor egyszeri hirdetésnél csak 6 kr. kétszerinél 5 kr.
Bélyegdíj minden beiktatásért 20 kr.
A nyilvántartásban a háromhasábos gármondsor beiktatási díja 20 kr.

I. KÖRÖZVÉNYEK

a megyei hatóságtól.

3995/1865.

E megye szamosközi járás III-ik kerület jogkörében a folyó hó 3-ról 515. szám alatt kelt jelentése szerint Kovács László méhtelki lakos két ökre, melyek egyike fehér 8 éves, egyenes s tarka fennálló szarvu, — másika szinte 8 éves, fehér villás szarvu, melyen a bélyeg látható, folyó évi sept. 30-án ismeretlen tettes által eltolvajoltatott.

Mi is, azzal tétetik ezennel közlőnk, miként valamint a tettes, úgy a kérdéses ökrök, netalán feltalálására vezethető adatok, említett járás jogkörében lesznek bejelentendők.

Szatmártt 1865. évi oct. 7-én.

4004/1865.

Felső-Bánya város főbirájának folyó évi sept. 17-én 82. B. f. szám alatt kelt jelentése szerint, tolvajsági büntetvel vádolt, bizonyos Miton nevű batizi illetőségű egyén, említett város börténéből, folyó évi sept. 16-án megszökött.

Mi is, említett személy leírásának alatti melléklése mellett, azzal tétetik ezennel közlőnk, miként az illető hatóságok, nevezett szökevényt nyomoztatván, őt feltalálás esetére biztos őrizet alatt, Felső-Bánya város hatóságához kísértessék.

Szatmártt 1865. évi oct. 7-én.

ÖSZINTE SZÓ E LAP BARÁTAIHOZ.

Hála a nemzetek felett örökös gondviselésnek felséges királyunk nagy lelke, s politikai mély belátása megnyitotta az évek óta elzárt utat, melyen az ezredév viharait együtt átélte nemzet testvérekkel békés egyetértésben munkálhatunk hazánknak és a birodalomnak nagyszerű jövőt. Közömbös áll az országgyűlés, melyről nem csak reményünkkel hisszük, hogy midőn azon mind bel- mind kül viszonyaink rendeztetnek, s bajaink orvosoltatnak, val di alapító kongresszus lesz. Közérdekeinken kívül nem egy magány, megyei érdekünk, igényünk követel tőlünk orvosoltatást és megyénk életében soha sem volt oly szükség a köz- és megyei mozgalmakat tolmácsoló s érdekeinket hiven felfogó megyei lapra mint most. E tudat ösztönöz, hogy legközelebb lapunkat teljesen átalakítva, szakavatott szerkesztő s munkatársakkal minden érdeket kielégíthető közlönyre emeljük. E célunk előtt azonban a multból a közöny és részvéltlenségéből s kötelesség mulasztásból eredett roppant anyagi veszteség áll akadályul. Egyeseknél, úgy mint köz-

ségeknél, sőt hivatali, személyeknél tetemes összeg van hátrálékban, melyek áldozatkészségünk s előlegezett bizalmunkból e lap további fennmaradására elhordozhatlanul nehezednek. Tisztelettel s őszinte bizalommal folyamodunk e helyzetbe levő honfitársainkhoz: sziveskedjenek tartozásaikat mielőbb e lap kiadó hivatalánál leröví, minket tovább is azon helyzetben tartani, hogy lapunkkal megyénk érdekeinek szolgálhassunk. Ezen kicsinységek egyeseknél, ösztövesen nagy anyagi vesztesévé nőttek kiadó-hivatalunkra. Azon reményben, hogy őszinte s bizalmas felszólításunk sikeres lesz: továbbra is kérjük támogatásukat, egyszersmint honfi bizalommal fordulunk megyénk minden melegen érző honfi polgárához kérve: ajándékozzák meg lapunkat bizalmukkal, segítsék pártolásukkal, hogy valósíthassuk a magunk elé tűzött honfi célt, s meintsék meg megyénk nevét azon szegénytől, hogy közönyén egy honfi jó akarattal a nagy nemzeti célra, alkotmányos életünknek ezredévtől szentesített jogalapon kifejlődésére, felvirágzására közreműködni akaró lap hajótörést szenvedett. Nagy idők előtt állunk, az irodalomnak fontos szerepet hagytak a közelebbi napokban lehullott nyúgei, s kell, hogy a szabad sajtó áldása betöltsön minden zugot, kunyhót mint palotát, s hogy ez lehessen, kell, hogy itt és ott egyaránt pártolást találjon az irodalom. E meggyőződéssel ismételtük kérésünket.

Szatmáron 1865. october 16.

A „TÁROGATÓ“ kiadó hivatala.



Üdvözlég J e l e s ü n k! szivünknek drága ohajja, Szent jogainknak hű Bajnoka, e haza áld.

E haza áld és mink az örömmek mennyeilleg szép Hangjával szólunk szined előtt: Vártunk

Mint a bús tájék a napnak fölragyogását,

Mint a mezők várják a kikelet mosolyát!

Itt vagy már köztünk: hűséges gyermekeid közt,

Melybe' megérkezél, legyen a perc áldott!

Nincs itt egy szem, mely ne ragyogna a lelkesedésnek

Isteni lángjától hallva dicső szavadat.

Nincs itt egy szív, mely ne dobogna a kéjhevüléstől,

Amikoron látjuk benned az ősi jogot!

E megye egy szív most, melynek dobogása feléd ver,
E megye egy hang most, s szözata a te neved!
Oh, mért hervadtál az ényészet bús hidegére
Oly hamar, oly gyorsan, réti virág: nefelejés!
Most koszorút kötnék Jogaink védője fejére,
És koszorútanul hagyjuk-e őt a Dicsőt?!
Nem! Nem, a szív legszebb érzelmei: a szeretetnek
S hála virágaiból szép koszorút kötözünk
S ezt adjuk Néked: e virágok örökre virulnak
Mert hű kertészük, angyaluk: a kegyelet.
Hir! ha röpülsz, vidd el, hogy szivünk telve gyönyörrel
Mert kebelünkben van fénye reményünknek.
Nap, ha nyugatra hajolsz sugarid hirdessék, hogy ragyog immár
Csillaga a jognak e megye tiszta égén.
Szellő, szállj gyorsan, s mond hogy élünk, és az örömmek
Szent viharán kél egy hang, mit az égbolt is
Olyan örömmel zúg, mint aki e hangokat Isten
Tudja mióta talán várja epedve: e hang
„Hőn szeretett Jelesünk gróf Károlyit a magyaroknak
Istene dicsőre tartsa meg a Honnak!“

(Szatmár, october.)

Fr.

MEGYEI MOZGALMAK.

— Folyó hó 10-én Szatmármegye értelmisége nagy számmal jelent meg azon értekezleten, melyet Ujfalussi Miklós 1861-ik évi alispán ur hívott egybe Nagy-Károlyba, hol — egyhangulag azon óhajítás fejeztetett ki — hogy ha a megyei tisztikarnak tisztújítás utján újabb szervezése ez uttal nem eszközölhető, az 1861-iki tisztikar restituciótassék s ez által — a törvényességnek némileg elégtétessek, — elhatározatott továbbá hogy a tartandó bizottmányi gyűlésben az 1861-ki tisztikar foglaljon helyet, s a jelenlegi magyar kormány azon eljárása ellenében, hogy a törvényes állapot helyre nem állítottatott, óvás tétessék. — Ezeket az értekezlet után D. P. s megbizott társai — főispán ur ő nagyméltóságával azonnal közölték. — Más nap october 11-én, főispán ur ő nagyméltósága elnöklete alatt tartatott, 50—60 tagból álló értekezlet, melyben, az előző napon — az Ujfalussi Miklós által tartott értekezleten történt határozatok emeltettek érvényre, — s így october 12-én a bizottmányi ülés megtartatván roppant tömeg jelenlétében s az 1861-diki tisztikar közreműködése mellett, a kilépett bizottmány, az 1865-ik évinek a szükség által parancsolt pótlásával, megválasztatott, az óvás megtétesett — s a gyűlés főispán ur ő nagyméltósága iránt — már az értekezleteken is — nyilvántott határtalan bizalom, újra kijelentése után, déli 1 órakor eloszlott.

E hó 14-én választá meg Szatmár város 61-ki közgyűlése, az országgyűlési előmunkálatok teljesítése céljából, 18 tagból alakított központi bizottmányát.

Szilárd jelleméről ismert, s köztiszteletben lévő barátunk Petrovich Antal, személyéhez méltó összhangzó bizalommal kéretett fel, a központi bizottmány elnökéül Mindnyájan a választottak összhangzó bizalommal tiszteltettek meg. Egy város értelmiségének ily alakban nyilvánult rokonszenvét csak azok bírhatják, kik reá valóban érdemesek.

Szavaztak összesen 108-an Többséget nyertek következő rendben: Petrovich Antal az elnökségre 71, mint bizottmányi tag 88, Makai Károly 88, Horváth András 83, Veisz Gáspár 82, Nagy Vincze 81, Páskuj Lajos 77, Májér Ignác 75, Fodor Imre 75, Sóós János 77, Demidor Ignác 74, Losonczy Samuel 74, Keresztes András 72, Jód Gábor 72, Berki István 70, Brán Péter 68, Kőzeghy Mihály 62, Heletya György 61, Horváth János 55 szavazatot.

Becsületére válik választó közönségünknek e tapintatos választás. Legyen áldásos a nemzetre, a munka, mely körünkben, általok veendi kezdetét.

Szabolcsból. Nagy-Kálló, october 5. A bizottmányi gyűlés 10 óraker d. e. vette kezdetét. Gr. Degenfeld Imre indítványára a legale testimonium megválasztatván, a központi bizottmány — törvényes óvás mellett — az 1861-ki módon megalakult. Az óvás szerint elvárja a megye az elválasztandó képviselőktől, hogy az 1861-iki országgyűlési feliratokban kifejtett alkotmányos jogainknak esorbíthatatlan érvényességét s ennek kapcsában a haza területi épsége és municipiumoknak mindenek előtti életbe léptetését előleges hazafiai kötelességüknek ismerendik.

Ungból. october 7-én. Mai bizottmányi gyűléstünk zajos volt. A legale testimonium kineveztetett: Héthy Antal főügyész, Madarassy Mór főjegyző, Bekényi Belizár főszolgabíró, Tomesányi Gyula esküdt. A központi bizottmány elnökeül id. Horváth Gábor 61-ki első alispán kéretett fel. A provisorius tisztikarban — mint halatszik — változások fognak történni, de a 61-ki tisztikarból nem igen lépnek be.

Gömörből. Rimaszombat, october 5. A gömörmegyei bizottmányi gyűlés mai napra kitizetvén, főispán ur ő méltósága ajánlatra kinevezte a legale testimoniumot; felolvastatván ezután az országgyűlést egybehívó legmagasabb leirat, ez kitérő éljenekkel fogadtatott. Az ezután felolvasott s a középponti bizottmány alakítására vonatkozó magyar kir. helytartósági intésvény következtében Dapsy Vilmos által a kormány iránti bizalom erőteljes kifejezése mellett, az alaki törvényesség előforduló hiányai ellenében jogóvás vezetett a jegyzőkönyvbe; a választó kerületeket illetőleg a 61-diki, illetőleg 48-diki felosztás egyhangulag megtartandónak határozatott. A központi bizottmány elnökségének vitélivel Fáy Gusztáv 1861-ki alispán bizatott meg.

Tornából. October 5-én. A mai bizottmányi ülés idejére az előleges értekezletben történt megállapodás folytán alispánul Lovász Miklós, főjegyzőül Pap János, főügyészül Várady Károly, főszolgabíróul ifj. Soltész Gábor, esküdtül Péchy Gábor helyettesítettvén, a központi bizottmány elnökeül Lovász Miklós, s a bizottmányi tagok felkiáltás utján megválasztattak.

Szepesből. Lőcse, october 5-én. A tegnapi Fest Imre alkotmányos alispán elnöklete alatt tartott conferentián Zsedényi

javaslata elfogadtatván, ennek következtében a mai bizottmányi gyűlésen ünnepléses óvás mellett választatott meg a központi bizottmány Korponay alkotmányos alispán elnöklete alatt.

Hontból. October 5-kén. A mai bizottmányi ülésnek eredménye az lett, hogy a főispán által a provisorius tisztikar helyébe a volt 61-ki tisztikar legnagyobb része meghívott (nem ad hoc, de administrationalis működésre) s ez a meghívást el is fogadta, és így a két alispán, a főszolgabírák mind, az alszolgabírák legnagyobb része, öt esküdt, a főügyész, főjegyző és levéltárnok helyeiket az unjon beállított tisztviselőknél átengedték, mit azok el is foglaltak. A bizottmány azon szavakkal bucsuzott el új tisztikarától, hogy viszontlátásig a megyék végleges helyreállítása napján.

Nógrádból. B-Gyarmat, october 4. Az előleges értekezletben, mely tegnap tartott, úgy lön a megállapodás, hogy a bizottmányi gyűlésben részt veszünk, s óvás mellett a központi választmányt megalakítjuk. Ma nagy számmal gyűltek össze a bizottmány tagjai. A főispán oldala mellett az alispáni székeket az alkotmányos alispánok, a többi tisztii székeket pedig szinte az alkotmányos tisztikar foglalta el, s így a 61-iki bizottmány, kiegészítő részével együtt, összeült. A helytartósági intézmény felolvasása után az óvás Fráter Pál által megtétevé, a főispán annak jegyzőkönyvbe lendő iktatását végzésileg kimondá. A központi bizottmány elnökeül Dessowffy Ottó, akadályoztatása esetén pedig Török Sándor alkotmányos alispánok választattak meg. Repeczky Ferenc indítványozta, hogy a megyei bizottmány ezuttal egész hatóságának birtokába helyezze magát, s mondja ki, miként egy megyében 2 tisztikar nem lehet, s így az egyiknek mozdulni kell. — Minthogy pedig a bizottmány az 1861-ki tisztikaral már tetteleg összeült, az által a provisorius tisztikar hatósága megszűnt. A provisorius tisztikar mellőzését pedig az által kívánja elérni, hogy a bizottmány mondja ki, miként neki abban bizalmi nincs. Ez indítvány ellen D. O. szólalt fel, kifejtvén, hogy annak helyét ez uttal nem látja, mert a bizottmány, valamint az alkotmányos tisztikar is csak ad hoc ülvén össze, a központi bizottmány megalakításán kívül más kérdésekbe nem bocsátkozhatik. A többség ezen nézethez csatlakozván, az indítvány abba hagyatott.

Baranyából. Pécs, october 3. A tegnapi tartott előleges tanácskozmány eredménye, hogy főispán ur közkivánatra a két alispánt, főügyészt, hat főbíró, s a szolgabírák, valamint a törvényszék tagjai közül is többet elbocsátott. A mai bizottmányi gyűlésben a szükséges óvás megtétele után az 1861-ki központi bizottmány Jeszenszky Ferenc 61-iki alispán elnöklete alatt visszaállított.

Szatmártt, oct. 15-én 1865.

A tegnapi napon tartá meg városunk 1861-iki képviselő testülete a követválasztási előleges intézkedések megtételére engedélyezett közgyűlést. Az elnöklő polgármester megnyitó beszédében ildomos eljárásra és egyetértésre hívta fel a gyűlést. Ez után felolvastattak az országgyűlés összehívására és a követválasztási előleges intézkedések mikénti keresztülvitelére vonatkozó l. m. leiratok, melynek megtörténte után t. Vajai Károly ur városunknak 1861-iki évi főbírája s kedvelt szónokunk erőteljes szavakban tolmácsolván közéletünk jelen helyzetét, s kiemelvén különösen, hogy habár a fejedelmi legmagasabb szóban teljes

biztosítékát birjuk is alkotmányunk teljes helyreállításának, de miután még ma kormányunk törvényes téren nem áll, s annál fogva intézkedéseit sem ismerhetjük el törvényesnek, a megrendelt követválasztási előleges intézkedések feletti tanácskozába csak egy óvás előrebocsátása mellett ereszkehdhetünk, melyben előadnók, miszerint — miután az országgyűlés létrejöttét mi is szívünköl óhajtjuk, mert csak ez által reméljük kibontakozhatni vissza helyzetünköl — engedünk ugyan a kormány e tárgybani rendeletének, de törvényeinkhez szigoruan ragaszkodunk, a kormány iránt azonban teljes bizalommal viseltetünk mindaddig, míg közös óhajtásunk célját tartja szemé előtt s intézkedéseiben azon irányt követi, mely a törvényes állapot teljes helyreállításához vezet. Ezen indítvány egyhangulag elfogadtatván, s az óvás a tisztelt szónok által szerkesztett alakzatban, jegyzőkönyvbe ígattatván, a gyűlés áttét tulajdonképeni tárgyára: a követválasztási középponti választmány megalakítására, az e körüli eljárás folyamából elégnék tartom megemlíteni, miszerint városunkban több követjelölt lévén, a nyilvánult kölesönös feltékenység elháritása céljából a gyűlés jónak látta — úgy a választmány elnökét — mint tagjait, titkos szavazás utján választani meg. A szavazás eredménye szerint csaknem általános többséggel elnökül választatott t. Petrovich Antal ügyvéd ur, közszeretetlen álló polgártársunk; a tagok nevét itt elsorolni feleslegesnek tartom, csak annyit jegyzek meg, hogy mind az elnök, mind a tagok oly egyének, kik városunk közbizalmát birják s méltán megérdemlik. A választmány tagjai a törvényben megszabott eskü alakzat szerint megesküztetvén, a gyűlés teendőjét bevégezte és eloszlott.

És most szabad legyen nekem pár szóban észrevételemet a gyűlés alakzatára nézve ide jegyezni. Az 1861-ki képviselők összehívatnak, összehívatnak a városi tisztviselők is, kik nagy részben olyanok, kik 1861-ben választattak el, és ezt én rendén találok, de jelen voltak azon tisztviselők is, kik a lelépett néhány 1861-ki tisztviselő helyébe a provisorius kormány által nevezettek ki, és jelen voltak azon 61-ki tisztviselők is, kik leléptek, s helyeik kinevezés utján az előbbiekkal betöltettek, és mindezeknek a tanácskozásbani részvét-s ha nem csatlakozom azavazati jog is engedtetett, és a nagy részben 61-ki tisztviselőkből és tisztán 61 ki képviselőkből alakult közgyűlésnek elnöke volt, a lelépett 61-ki polgármester helyett a provisorius kormány által kinevezett polgármester?! A gyűlés egyedüli szónoka ajánlot és elfogadott óvásában megindító szavakban mondotta el, hogy: „akár merre tekintünk közéletünk szinterén, még ma mindenütt csak törvényteleniséget látunk, de a fejedelmi szóban biztos zálogát birjuk egy jobb jövőnek“ és a tisztelt szónoknak igaza is van; azonban én azon meggyőződésben vagyok, hogy midőn a kormány által az 1861-ki megyei bizottmányok és városi képviselő testületek a végett hívatnak össze, hogy az országgyűlési követeknek megválasztására nézve az 848-ik e tárgyra vonatkozó törvényeink értelmében intézkedjenek, közéletünk ez ágazatában azon ponthoz jutotunk el, melyen tul semminemű törvényteleniségnek nem szabad történni, ezen ponton tul minden a hatósági organumok alakulásában vagy eljárásában oly mozzanatok, melyek a törvényből ki nem magyarázhatók, jövőnket alkotmányos életünk kifejlését kockáztatják vagy legalább hátráltatják, és úgy a legjobb fejedelem, mint az ennek nevében működő jeleni kormány legjobb akarátának érvényesítését nehezítik.

Madarasi László.

HELYBELI HIREK.

— Eddigelő követjelöltekül megýenkben a következõ honfiakról hallottunk: Szatmáron Gyene Károly, Boros Bálint, Vajai Károly, Madarasi János; N.-Károlyban Zanathi Mihály, Domahidy Pál, Kende Kanut, Luby Zs.; az avasi kerületben B. Vécsey József; krassói kerületben Ujfalussy Miklós és Maróthy J.; gyarmathi kerületben Vályi János; csengeriben Domahidy Ferencz, Nagy Ignác; nagybányai kerületben Bercei Lajos, Kovács Lőrincz és Smotzer; szalkai kerületben Csanádi János, Ujfalussy Lajos; Ha valakit kifeleadtunk szivesen utánpótoljuk, s vidéki ügybarátainkat tisztelettel kérjük, hogy az ottani követválasztási mozgalmakról tudósítani sziveskedjenek.

* Örömmel juttatom tudomására minden érdekeltnek, — hogy helybeli fels. oszt. prot. nõnövelõnk, — mai napon évi mûködését megkezdendõ, — készen áll elfogadni mind azon nevendékeket, kik az intézeti oktatásban részt venni ohajtanak.

Szatmár oct. 16. 1865.

Boros Bálint m. k. főgondnok.

VEGYES HIREK.

— A jövõ országgyűlés elébe terjesztendõ törvényjavaslatok készítésére az országos gazdasági egyesület kebelébõl kinevezett választmányok még e hó folytán megkezdik mûködéseiket. A vízjogi törvényjavaslat készítésével megbízott küldöttség tagjai: Lónyay Menyhért elnöklete alatt, báró Orezy Béla, gróf Károlyi Sándor, Érkövy Adolf, Hollán Ernõ, Szathmáry Károly; a vadászati és halászati jog tárgyában ugyancsak Lónyay Menyhért elnöklete alatt: b. Wenckheim Béla, Berczy Károly, b. Orezy Béla és Szathmári Károly; az erdõtörvényjavaslat készítésével Lónyay Gábor elnöklete alatt: Beivinkel Károly, Divald Adolf, Hajós József, Szathmári Károly és Wagner Károly foglalkoznak; — végre az adó tárgyában kinevezett bizottmány tagjai Lónyay Menyhért elnöklete alatt: báró Eötvös József, Hajós József, Keleti Károly, Korizmics László, Somsich Pál, Szathmári Károly, Ürményi József, Wodianer Albert, gróf Zichy Ferencz és gróf Zichy Nándor.

* Az ideiglenes országház építésével már annyira haladtak, hogy egy pár hét alatt az egész épület tetõ alá kerül.

† Almásy Pálnak, ki Karlsbadból ismét Olmützbe érkezett, Ó Felsége megengedni méltóztatott, hogy bizonyos korlátok közt nõvérénél, Zierotin grófnõnél, a blandai jószágon Morvaországban tartózkodják. Almásy sept. 29-én oda már elutazott.

* Bélyegmentes pörök. A kisebb hatalmaskodási pörök, a helytartónácsnak egy legújabbán leérkezett intézkedése értelmében, bélyegmentesek.

* A nemzeti zászlót, melyet az országgyűlés összehívása örömhírre Kunhegyesen a város házára kifűztek — mint írják — a főbíró bevétette. Pedig hiába akarják elrejtetni némely helyen, kedvezõ szél lengeti már azt Magyarország szerte!

† Zombori Gelõtanárvédés atyja Zombori Mihály a honszerelmeket sokat szívevõ martírya, a legáldozatkészebb honfiak egyike, ez utóbbi idõben megyei hivatalnok e hó 11-ikén Maros-Vásárhelyen (Erdélyben) elhunyt, s barátai, számos jó barátai, testvérek s hivatalok õszinte bánattal kísérték örök nyugalomra. Az általa szíveszakadva várt jobb idõk körünyán roskadott össze, Békében pihenjenek a hazát tetteikkel szeretett honfi hamvai!

* A tiszta buzában teremni szokott ősözg ellen egy tapasztalt gazda, mint eszathatlan szert, a következõt ajánlja: Tíz véka buzára kiváncsítik 1 lat vörös búdõskõ, 5 lat lékkõ, 1 iteze közönséges só. Ezen szerek 10 iteze vízben feloldvasztandók, mely vízzel a buza meglocsolatván, jól fölkeverendõ; aztán álljon így ponyvával betakarva 24 óráig, s végre vettessék el a buza. Nem lesz ősözg benne. Ajánljuk gazdáinknak megkísérlés végett.

* (Tízestet Sárközújlakon.) E. hó 10-én délelõtti 10 óra tájban Paraydi György házában a házi lakók vigyázatlansága következtében tüz ütött ki, mely néhány percz alatt 21 házat, 20 istállót, gazdasági épületekkel együtt, — melyek biztosítva nem voltak — hamvasztott el; a kár mintegy 7560 ftra rug.

* Középszolnok-megyében kebelezt Nagy-Szopor községében, folyó hó october 13-án éjjel tüz támadván, 39 ház elégett, 10 ember és egy nõ szopos gyermekével a

tüz áldozattja lett, — azonkívül számtalan marha is a tüzbe elveszett.

* (Tűzvészek). A Kis-Kanizsán m. hó 18-kán Kanizsalics István házában ismeretlen módon kiűtött tűzvész, a nagy szél-tõl élesztve, 5 óra alatt 140 házat s számos gazdasági épületet emésztett fel, a szenvedett kár 130,000 ftra rug, s a kárvalloottak közül kettõ volt tüzkármentesítve. Jáko és Gige községeket is hasonló szerencsétlenség érte; az elsõben 49, a másodikban pedig 20 ház lett a lángok martaléka, s az egész 11,110 ft, és illetõleg 10,320 ftra becsült kárösszegebõl csak 150 ft van biztosítás által fedezve. — Vecsén, Veszprémmegyében m. hó 10-én másfél óra alatt 62 lakház égett le; itt a 100,000 ftnyi kár csak annyiban mondható kevésbbé sújtónak, mert a károsultak, mint a „S.“ írja, mind biztosítva voltak.

* Miskolcraól írják october 3-áról Városunk felsõ részében ma d. u. 3 óra tájban tüz támadt, mely a borzasztón dühöngött szélvész-tõl élesztve harmadfél óra alatt több mint 120 házat emésztett meg. — A házak zindelyes, nádas és zsúfodeltek voltak. A lakosok nagy része már szüreti dolgaiban foglalatoskodik — mégis a tüz feltartóztatására roppant népsietvén, — ennek bátor és ügyes mûködése a nagyobb veszedelemnek elejét vette. — A kár nagyságát még most nem tudhatni, valamint azt sem, hogy ember vagy állat esett-e áldozatul. Az elhamvadt épületeknek ¼-ad része biztosítva volt, s nagyobbbrészt az első magyar át. bizt. társulatnál, s így e roppant kárból ennek vállaira nehez esik.

ÜZLET:

Szatmár. october 11-n tartott hétivásári piaci árak: Tiszta buza 4 ft—4 ft 04 kr. Kétszeres 3 ft—3 ft—20 kr. Rozs 3 ft. Árpa 1 ft 20 kr.—2 ft. Zab 90 kr—1 ft. Tengeri 3 ft 20 kr—3 ft 60 kr. Kása 5 ft—5 ft 60 kr. Fõzelék 3 ft 20 kr—4 ft. Krumpli 1 ft 60 kr.

T.-Ujjlak, october 9. 1865.

A mai hetivásár piaci árfolyama következõk voltak, köblõnként, u. m. Tiszta buza 5 ft. Kétszeres 4 ft 20 kr. Gabona 3 ft 20 kr. Árpa 2 ft 10—20 kr. Zab 1 ft 10 kr. Kása 4 ft 80 kr—5 ft. Tengeri 4 ft 20—40 kr. Lenese 4 ft. Borsó 3 ft 80 kr. Paszuly 7 ft 80 kr—8 ft. Krumpli 2 ft.

HIRDETÉSEK.

A n. m. gróf Károlyi György ur õ kegyelmessége birtokában lévõ Szaniszló községbeli italméresi jog gyakorlat haszonvétele, 1866. évi april 24-ikétõl számított három évre bérbe adandó lévén, errenézve az árverelés f. évi october hó 24-kén a n.-károlyi uradalmi tisztartósági irodában fog megtartatni; hová a vállalkozók, kellõ bánatpénzzel ellátva — ezennel meghivatnak.

N.-Károly oct. 1. 1865.

2—2. **Bárony János. urad. tisztartó.**

261/1865 P. 1—1

Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy gróf Károlyi György ur õ nagyméltósága mint felperes javára 780 o. é. ft s járulékaik erejéig több géresi, békési és Sandorfalusi lakosoktól bíróságon lefoglalt, több rendbeli lábas jószágok folyó évi october hó 27-én s a szükséghezképest következõ napjain mindenütt a helyszínen, azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adatni.

Szakasz october 10. 1865.

Szolgabírói bíróság.

kosoktól bíróságon lefoglalt javak folyó hó 27-én d. u. 3 órakor a helyszínen el fognak árvereztetni.

Szakasz oct. 10. 1865.

Szolgabírói bíróság.

121/1865 1—1

Árverési hirdetmény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részérõl ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Kis Antal felperes részére, ennek 51 forintnyi és 20 ktnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Tyihán János alperes ellen, ennek a Réztelek községi 86. sz. tjkönyvben A. l. alatt az õ nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy belsõ telkes épült lakházból és mintegy 16 hold külsõ birtokból állanak, s összesen 700 ftra becsültek, elrendeltetvén; ár. határidõül az 1865. évi november hó 16-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínerre tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Novák Károly szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, ez árverésen a legtöbbet igérfõre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1865. évi september hó 14-ik napján Szatmár. tartott ülésébõl.

Zombory Zsigmond. tk. kiadó.

239/1865 P. 1—1

Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy gróf Károlyi György ur õ nagyméltósága felperessége mellett — 1610 forint s járulékaik erejéig több nántúli lakosoktól bíróságon lefoglalt többrendü lábas jószágok, folyó évi october hó 27-dikén reggeli 8 órakor a helyszínen tartandó árverésen azonnali készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

Szakasz oct. 19-én 1865.

Szolgabírói bíróság.

456. sz.

HIRDETMEY.

Közhírré tétetik: hogy Sella József ur, nagybányai lakos kereskedõnek, Kovács Károly ur, mint felperes javára, végrehajtás útján lefoglalt bánya részvényei. u. m.

1. A láposbányai Fekete Imre bányában.
2. A láposbányai Kuptyora Josue bányában.
3. A nagybányai János Evangelista bányában.
4. A miszthányai Boldog aszsony bányában.
5. A nagybányai Veresvizi Lipót bányában.
6. A miszthányai Ferencz bányában lévõ számos és értékes banya részvényei, e folyó évi october hó 28-dik napján, dél elõtti 10 órakor kezdendõ, s a bányabíróság szállásán megtartandó nyilvános árverés útján, kész pénz fizetés mellett, el fognak adatni.

Kelt Nagybányán sept. 28-án 1865.

Nyíró József,
végrehajtó bányabíró.

2—2

4-5

Arverési hirdetemény.

Mely szerint a Szatmár városi árva-bizottmány részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint nh. Takács András hagyatékához tartozó 650 forintra értékelt 1241 sz. a házastelek 1865-ik év october 30-án, — továbbá ugyanezen hagyatékhoz tartozó 8804 és 10081. h. r. sz. a. szántó s kaszálló földek 1865. november 4-én délután 3 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Az árverési feltételek az árva-bizottmánynál mindenkor megtekinthetők.

Kelt Szatmártt 1865. oct. 9-én.

Árva-bizottmány által.

588/1865 P.

Arverési hirdetemény.

Köztudomásra hozatik, hogy néhai Kellenbergen József hagyatékához tartozó Nagyszokondi 16. sz. tkjében felirt, 800 fura becsült $\frac{3}{4}$ urb. telek, és a gazdálkodás vezetéséhez szükségelt két darab ökr, egy vasas szekér, eke és borona, folyó év november 15-án, szükség esetén december 15-kán d. e. 10 órakor a helyszínen elárvereztetni fog.

Az árverési feltételek az eljáró bíróságnál megtekinthetők.

Szakasz october 5-én 1865.

Szolgabírói bíróság.

3697/1865

Arverési hirdetemény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Rubleczky Albert felperes részére ennek 350 forintnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Gyene Boldizsár alperes ellen, ennek a Csomaköz községi 116-ik sz. tkönyvben A. I. alatt az ennek nevére bejegyzett birtokaira, melyek 1 hold 310. öl kaszállóból, 2 hold 290 öl foglárteleki szántóból, 84 hold 107 öl tagos szántó — és 48 hold tagos erdő birtokból, továbbá a 295. sz. tkönyvben özvegy Bán Istvánné nevében álló 1 hold 475 öl területű 58. ház számos beltelekből, — és az 297. sz. tkönyvben és Buttyán Mihály és neje Zsukán Flóra nevében álló 517. helyrajzi sz. alatti 9 hold területű szántóból állanak, s összesen 6164 ft 65 krra becsültettek elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi december hó 18-dik napjának d. e. 9 órája a helyszíniére tűzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliirt törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Nagy Elek főszolgabíró urnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Mindenkor a helyszíniére, oly kijelentéssel, hogy az árverelendő birtokok az első határnapon becsáron felül, második-kon pedig becsáron alól is el fognak adni; kitűzetnek.

Az árverési feltételek a Szatmár városi telegkönyvi irodában a hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Szatmár város törvényszéke mint telegkönyvi hatóság 1865. év sept. 25-án tartott üléséből.

Zombory Zsigmond tk. kiadó.

4754/1865

Arverési hirdetemény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Günther József felperes részére, ennek 210 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig, ugy a káptalani alapítványi pénztár részére ennek 315 ft követelése, s a törvényes járulékok erejéig — özv. Fábrián Jánosné alperes ellen, a Zsadány községi 90-dik sz. tkönyvben A. I. alatt, Fábrián László özvegye, János, Juhanna és László nevére bejegyzett birtokra, melyek belső és külső urbériségből állanak, s összesen 700 fura becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi november hó 25-dik, és szükség esetén 1865. évi december hó 22-dik napjának d. e. 9 órája a törvényszék tárgyaló terembe Szatmára tűzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltéte-

leket alóliirt törvényszéknél, bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, amennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke 1865. évi september hó 14-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

Zombory Zsigmond, tkönyvi kiadó.

797/1865 tk.

Hirdetemény.

Özvegy Sánta Györgyné Abonyi Terézia felperes javára Kis János és neje Váralyai Katalin ellen 1653 ft 75 kr s járuléka erejéig e városi 1787. sz. tkjében Váralyai Katalin Kis Jánosné, mint tulajdonos nevére könyveztet birtok részek egészen, ismét 2659. sz. tkjében Váralyai Katalin Kis Jánosné és Váralyai Emília örökhagyó mint közös tulajdonosok nevére könyveztet birtok részekből a Váralyai Katalin Kis Jánosné illető fele rész bírói árverésen a helyrajzi számok szerinti egyes darabokban a netalán függő termésekkel együtt eladatni rendeltetvén első árverési határnapul:

a) Az 1918. 1945. 1945 és 1956. hr. számú birtokokra nézve f. é. nov. 17-ik napja d. e. órái.

b) A 2245. sz. a. és a 4801. hr. sz. a. birtok fele része f. é. nov. 17-én d. u. 2 órakor.

c) A 5517. 5558 és 5595. hr. sz. a. szőlő birtokokra nézve nov. hó 24-ik napja d. e. órái.

d) A 4980. 5056. hr. sz. a. és az 5165. hr. sz. a. birtok fele része f. é. nov. 18-ik napja d. e. órái.

e) A 6069. hr. sz. a. és az 5924. hr. sz. a. birtok fele része f. é. november hó 18-ik napja d. u. 2 órái.

f) A 6545 és 6586. hr. sz. a. birtokok fele része f. é. november hó 20-ka d. e. órái.

g) A 6768. hr. sz. a. fele része és a 6827. hr. sz. a. f. é. november 20-án d. u. órái.

Második határnapul:

a) Az 1918. 1945 és 1945 s az 1956. hr. sz. a. birtokokra nézve f. é. december hó 19-ik napja d. e.

b) A 2245 és a 4801. hr. sz. a. birtok fele része f. é. december hó 19-ik napjának d. u. órái.

c) A 5517. 5558 és 5595. hr. sz. a. szőlő birtokokra nézve f. é. december hó 29-ik napja d. e. 9 órája.

d) A 4980. 5056. hr. sz. a. és az 5165. hr. sz. a. birtok fele része f. é. december hó 21 napja d. e. 9 óra.

e) A 6069 és az 5924-b. hr. sz. a. birtok fele része f. é. december hó 21. napjának d. u. órái.

f) A 6545. s a 6586. hr. sz. a. fele része f. é. december hó 22-ik napja d. u. órái.

g) A 6768. hr. sz. a. fele része és a 6827. hr. sz. a. birtok f. é. december hó 22-ik napja d. u. órái.

678/1865 tk.

Hirdetemény.

Pátkándi János marasztalt alperesnek — nejevel Lándor Máriával közösen birt és e városi 945. sz. alatt fekvő 600 forintra becsült házastelke, Szatmár város nyertes felperes javára 128 ft 10 kr s járuléka fejében, az e városi tkönyvi irodában megtekinthető árverési feltételek mellett elárvereztetni rendeltetvén, — e végett f. év november 27-ik napja első, ismét f. év december 30-ik napja második határnapul mindenkor d. u. 3 órakor és a helyszíniére kitűzetnek, mely árverés dobolások, kiragaszások és a „Tárogató” című hivatalos lapban háromszori beigtatás által közhírré tétetni határozatik.

Szatmár város tszéke mint tkönyvi hatóság 1865. september 23-án tartott üléséből.

398/1865 tk.

Hirdetemény.

Sipos István felperes javára Kiss János földmives és neje Takács Sára alperesek elleni végrehajtás folytán nevezett alpereseknek 1122. sz. a. lévő, — azonban Sipos István nevére tkönyveztet és 520 fura becsült házastelkük, 120 ft. s járuléka fejébe eladatni rendeltetvén, e végett f. é. november 21-dik napja d. u. 3 órakor első, ismét f. é. december hó 27-ik napja d. u. 3 órakor második határnapul, mindenkor a helyszíniére oly módon tűzetnek ki, miszerint az elárverelendő házastelek első ízben a becsáron felül, a második-kon pedig azon alól is el fog adni.

Az árverési feltételek a tkönyvi hivatalban hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szatmártt 1865. sept. 23-án tartott üléséből.

Joó Ignác, tk. vezető.

2200/1865

Arverési hirdetemény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Ujlaky Miklós felperes részére, ennek 32 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Csúri Lajos alperes ellen, a Sz.-Váralya községi 516. sz. tkkönyvben 708. h. r. szám alatt nevére bejegyzett birtokaira, melyek három kapás szőlőből, szilvás, gyümölcsös és eszerjésből állanak, s összesen 160 fura becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi november hó 9-dik, és szükség esetén 1865. évi december hó 14-dik napjának d. e. 9 órája a helyszíniére tűzetett ki, melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliirt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Cseh János főszolgabíró urnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke 1865. évi september hó 14-ik napján Szatmáron tartott üléséből.

Zombory Zsigmond, tk. kiadó.

4864/1865

Arverési hirdetemény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Vaday Gáspár felperes részére, ennek 3129 ftnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Balla Antal özv. Csorba Zsigmondné és Bölönyi Albert, mint Csorba László árva-jának gyámja s alperesek ellen, ezeknek, nevezetesen pedig Balla Antalnak a körtvélyesi 175. sz. tkönyvben A. I. alatt ugyancsak az ő nevére, — továbbá özv. Csorba Zsigmondnének a körtvélyesi 194. sz. tkönyvben A. I—12. alatt az ő és Csorba Amália Balla Antalné nevére, s végre Gsorba Lászlónak a körtvélyesi 189. sz. tkönyvben A. I. és Atf. alatt, Csorba László örökhagyó nevére jegyzett birtokaira, melyek közül az első helyen említett birtok laképulettekkel ellátott beltelekből, s mintegy 68 hold külső földből; — a második helyen említett birtok lakház és malommal ellátott beltelekből s mintegy 20 hold szántó és kaszálló földből; az utóbb említett birtok pedig, egy pusztá s egy laképulettekkel ellátott belső telekből, s mintegy 400 hold külső földből áll, s az első birtok 2455 ft, — a második 1053 ft — s a harmadik 2490 fura becsültetett, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi october 31-ik napjának d. e. 9 órája a helyszíniére tűzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliirt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Nagy Elek főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok ezen árverés alkalmával becsértéken alul is el fog adni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszé-

1-3

kének 1865. évi september hó 7-dik napján Szatmártt tartott üléséből.

Zombory Zsigmond, tkönyvi kiadó.

3089/1865 P.

Hirdetemény.

Szatmármegye polgári törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint s.-ujlaki volt lakos néhai Zsitkóvszky Zsigmond hagyatéki vagyona ellen a csőd a nevezett özvegyének bejelentése folytán elrendeltetvén, a hitelezők összejövetelére az 1865. évi december 18. 19. 20-ik napjai tűzetett ki határidőül; ideigl. tömeggondnokul Bóns György, pertügyelőnek pedig Szilágyi Zsigmond ügyvéd neveztetvén ki.

Főszólíttatnak tehát mindazok, kik a fentebbi csődtömegből, bármily jogcímmel valamit követelnek, hogy keresetüket a szükséges okmányokkal felszerelve, a fent kitűzött határidőre ezen törvényszéknél annál bizonyosabban adják be, mivel később bealott követeléseiknek többé hely nem fog adni.

Kelt Szatmármegye törvényszéke 1865. september 16-án tartott üléséből.

Kovács Lajos, tszéki h. elnök.

Viski K. aljegyző.

4689/1865

Arverési hirdetemény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Mató András felperes részére, ennek 115 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig özvegy Almásy Istvánné alperesek ellen, ennek a Nagy-Károly községi 250. sz. telegkönyvben 286. házszám alatt az ő, továbbá Almásy Mihály és kiskoru Rácz István nevére bejegyzett birtokaira, mely összesen 2040 fura becsültetett, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi october hó 27-dik és szükség esetén 1865. évi november hó 29. napjának délelőtti 9 órája a helyszíniére tűzetett ki, melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliirt törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Nagy Elek főszolgabíró urnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy ezen felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke 1865. évi september hó 7-ik napján Szatmáron tartott üléséből.

Zombory Zsigmond, tkönyvi kiadó.

4536/1865

Arverési hirdetemény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Bartha László felperes részére, ennek 119 ft 84 krnyi és 41 ft 33 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Szentgyörgyi Lajos alperes ellen, a Bere községi 16. sz. tkönyvben A. I. és 1—5. alatt egyedül az ő nevére bejegyzett birtokaira, melyek a 25. számú házastelekből, 15 holdnyi külső földkekből s több kertekből állanak, s összesen 1400 fura, továbbá a berei 155. sz. tkönyvben 478. helyr. szá. n. a. $\frac{1}{4}$ részben Bartha András, — $\frac{1}{4}$ részben örökhagyó Szentgyörgyi Miklós, — $\frac{1}{4}$ részben Szentgyörgyi Lajos — és $\frac{1}{4}$ részben Czigi Zsigmond s neje nevére bejegyzett birtokra, mely szántóföldekből áll, s 42 fura becsültettek, elrendeltetvén: negyedik árverési határidőül az 1865. évi october hó 19-ik napjának d. e. 9 órája a helyszíniére tűzetett ki, melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliirt törvényszéknél és a végrehajtással megbízott főszolgabíró Nagy Eleknek bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke 1865. évi september hó 7-ik napján Szatmáron tartott üléséből.

Zombory Zsigmond, tk. kiadó.